

产品全、商家多、质量优 第二届扶贫产品产销对接会 将于8月28日至29日举行

□记者 杨元琪

本报讯 昨天下午,平顶山市第二届扶贫产品产销对接会新闻发布会在市政大厦举行,市扶贫办、市商务局相关负责人向中央、省驻平媒体和市属各媒体发布了对接会的具体信息。

据市扶贫办副主任余行健介绍,今年是脱贫攻坚收官之年,为克服新冠肺炎疫情影响,持续增加贫困群众收入,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利,市委、市政府决定于8月28日至29日在市体育中心举行全市第二届扶贫产品产销对接会。

“感谢政府为我们搭建这个平台,以后我们的花椒肯定不愁销路了。乡亲们这几天正在准备产品,到时候让大家看看俺村出产的‘金疙瘩’。”汝州市寄料镇桑树坪村党支部书记王申说。据了解,2003年前后,在退耕还林的大潮下,桑树坪村村民在荒山坡上种植花椒,但由于选择的品种不好,且不懂管理,花椒的收益很低,花椒地逐渐荒芜,被漫山荆棘侵占。王申接任桑树坪村党支部书记后,想着利用荒山干点什么,带领村民脱贫致富。2014年,王申邀请朋友成立河南绿鑫农林科技发展有限公司,流转荒山坡地2000多亩,种植花椒和中药材,同时为村民提供务工机会。现在在公司长年务工的20多人多是贫困户,最低工资一年也有1.5万元,多的超过3万元。

“现在正是吃蓝莓的时候,过两天我们把村里最新鲜的蓝莓拉到展销会上让大家尝尝鲜。”来自鲁山县库区乡的邢雅丽说,他们乡自2014年来大力发展蓝莓种植,全乡目前种植蓝莓4800余亩,品质好的蓝莓市场价卖到六七十元一斤(1斤=500克)。目前,他们成立了河南豫尧农林科技开发有限公司,打造集蓝莓种植、生产、加工、科研为一体的生产模式,带领群众共同富裕。

市扶贫办四级调研员徐星说,本次对接会,共邀请到310余家扶贫带贫企业、590余种扶贫产品,主要以现场销售、洽谈订货为主,重在推动供需双方建立长期稳定的购销关系,扩大扶贫产品消费,实现贫困群众持续稳定增收。

市商务局副局长张绍周说,按照《2020年平顶山市第二届扶贫产品产销对接会实施方案》要求,我市多部门积极组织餐饮、商超、医院、学校、企业、机关事业单位、大型农产品批发市场、电商代表等各类消费群体参加展销活动。目前,报名参会的商家有1000余家。

另据市扶贫办社会扶贫科科长李慧介绍,本次活动组委会专门成立了产品质量抽查组,将对各县(市、区)推荐、上报参展的扶贫产品进行二次把关审核,坚决不让任何一个假冒伪劣、以次充好、损害扶贫形象的产品出现在第二届扶贫产品产销对接会现场。



关爱贫困学子

昨天下午,市纪委监委案管室同志与河南豫达电力集团董事长高建国(左一)到叶县廉村镇肖马村、台李村、东马庄村,对子女上学困难的贫困户进行慰问,并送上学习用品和慰问金。

据悉,在今年扶贫攻坚工作中,市纪委监委案管室入户走访,获悉马卫东等贫困户的孩子学习成绩优秀,却因家庭经济困难支付学费困难的情况下,案管室捐款2000元,爱心企业豫达电力集团也慷慨帮扶,为困难学生捐助3000元,并持续关注扶持。受资助学生表示一定好好学习,回报社会。本报记者 禹舸 摄

领取号牌、分批入校、视频面试

市区小学新生报名工作严格有序



昨天,在新华区建设街小学,老师利用手机视频连线的方式,对报名入学的一年级新生进行远程测试。

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 查健康码、测体温、领号、填写信息……昨天是新华区、湛河区小学秋季一年级新生报名的第一天,各小学严格按照上级有

关规定,采取有效措施,报名工作井然有序。

分批入校报名 流程快捷高效

昨天上午9点半左右,在新华区实验小学门前,报名排队的家长

并不多。“今天上午已经领取报名号,我排在第62号,轮到我的时候,保安会提醒我入校。”家长张先生对学校排号分批入校的做法表示肯定。

家长和孩子佩戴口罩,出示健康绿码、测体温以及手部消毒后进入校园。教学楼一楼设立三个窗口,其中两个是报名窗口,现场秩序井然,无人员聚集情况。填写表格、查验证件、资料录入,整个过程简单有序,家长备齐材料10分钟左右即可走完整个流程。

“请问你叫什么名字?”“你能倒背出20以内的数字吗?”……在报名窗口旁,该校老师胡月华在面谈环节准备了许多趣味问答,和孩子们近距离互动交流。

“家长您好,学校要求的是招生区域内户籍和房产证保持一致,而您现在居住在凌云社区内,新房虽然在招生区域内,可还没建好,仅有一份购房合同。学校今年的招生压力很大,您不符合报名条件,还请谅解。”在仲裁窗口,该校副校长鲁国红耐心地向一名家长解释道。她说,当天是新生报名第一天,已经发现有个别家长提供的

户口簿和房产信息不符,需要学校入户调查,家长还需要提供有关水电气暖等交费清单。

该校校长安耀伟说,今年现场报名与往年不同,由于疫情防控需要,除了入校测体温等环节,家长还要申报绿色健康码、填写《疫情防控学生入学前情况登记表》《学生入学健康承诺书》。为了避免人员聚集,学校一早向前来报名的家长发放报名号码,上午和下午各发放80个。学校设立两个报名窗口,每次不超过20个家长入校报名。为了提高工作效率,学校今年设立了仲裁组,抽调经验丰富的校领导对报名时产生分歧的家长进行解答,减少家长的不满情绪,安抚其焦虑心理。

这批家长完成报名陆续离校后,在学校工作人员组织下,又一批家长入校报名。

老师视频沟通 孩子兴趣高涨

昨天上午11点左右,在新华区建设街小学,前来报名的家长被分成男生、女生两组分别安置在学校两间教室里,家长之间保持1米以上距离,学校工作人员正在指导他

们填写报名表格。学校大队辅导员张淑心介绍,按照疫情防控要求,学校设立的维稳工作组提前一天排班,在校门口等候的家长进行沟通、疏散,发放号码实行错峰错峰报名,“今天上午和下午学校分别发放50个号码,只要在招生区域内的孩子,肯定能报上名”。

在一间标有“男生报名处”的办公室内,家长们依次通过资料审核、信息登记等环节。工作人员认真审核每一位家长上交的资料,力求每一个步骤都细致到位,整个确认流程快捷有序。

“小朋友,请问你的爸爸妈妈叫什么名字?你知道他们的电话号码吗?”“你真棒!老师非常期待和你在校内相聚。”该校一年级班主任周小菊正通过视频连线一个名叫周艳宾的小朋友。校长刘晓惠说,按照疫情防控要求,学校今年只允许一名家长入校报名,要保持手机视频通畅,抽调一年级教育教学经验丰富的老师以视频沟通形式与孩子见面,了解孩子的基本情况,让学生对学校和老师产生亲切感,同时避免孩子参加聚集活动,减少人员接触。